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Wirusy

Poziom trudnosci: Sredni

. Czy wirusy sa zdolne do reprodukcji poza komorka gospodarza?
o A - tylko wirusy wywolujace choroby roslin
o B -nie
o C-tak
o D - tylko wirus grypy

2. Ktory z wirusow mozna dostrzec w mikroskopie swietlnym?
o A - wirus grypy
o B - wirus ospy
o C - wirus opryszczki
o D - wirus HIV

3. Wirus zawiera
o A -tylko DNA
o B - tylko RNA
o C - DNA oraz RNA
o D - DNA lub RNA

. Wskaz, ktore z wirusow mozna hodowac na nieozywionych podlozach:
o A - adenowirusy

o B - wirusy, ktorych materialem genetycznym jest RNA
o C - wirusy, ktorych materialem genetycznym jest DNA
o D - nie mozna hodowac wirusow na podlozach nieozywionych

5. Lipoproteinowa oslonka wystepuje u:
o A - wirusa opryszczki
o B - wszytkich wymienionych
o C - wirusa grypy
o D - wirusa wscieklizny
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6. Rozprzestrzenianie sie chorob wirusowych wsrod roslin nastepuje:
o A - przez zakazone nasiona

o B - przez organy rozmnazania wegetatywnego
o C - przez owady

o D - wszystkie wymienione odpowiedzi sa poprawne

7. Sposoby leczenia roslin zainfekowanych przez wirusy:
o A - stosowanie antybiotykow
o B - stosowanie srodkow zawierajacych miedz

o C - stosowanie srodkow rozkladajacych kwasy nukleinowe
o D - nie sa znane

8. Wirus wywolujacy AIDS zaliczany jest do:
o A - reowirusow
o B - retrowirusow
o C - adenowirusow

o D - wszystkie wymienione odpowiedzi sa niepoprawne

9. Ktore z wymienionych owadow sa najczesciej wektorami wirusow roslin?
o A - mszyce i skoczki

o B - mszyce i motyle
o C - muchowki i skoczki
o D - chrzaszcze i muchowki

10. Okres inkubacji wirusa to inaczej:
o A - okres latencji
o B - okres retenc;ji
o C - okres adsorbcji
o D - okres adhez;ji
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